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DETERMINAZIONE DELLA TRASMITTANZA UNITARIA "U" A
PARETE IN MURATURA secondo UNI EN 1745:2012

Produttore: S.LLA.L S.R.L.
Societa Immobiliare Agricola Induistria
Via Patini, 7
64026 ROSETO DEGLI ABRUZZI (

Stabilimento di produzione: Via Mediterraneol 40
86038 PETACCIATO (CB)

Oggetto: Blocco in laterizio alleggerjto in pastascon

ateriale naturale,

riportato di s ; ; aNa fori orizzontali per
murature | i di b_separazione ed esterne di
tamponamento
Denominazione: ALVEOLATER BIO®

Relazione: 004/MC/2015

In conformita a quanto indicato nel D.gs. n. 19 8.2 “Attuazione della Direttiva 2002/91/CE relativa al
rendimento energetico degli edifici®, nel Ddgs.
decreto 19 agosto 2005, n. 192 e s.m.j4 recapte o
energetico nell'edilizia®, nel D.M. 15 054006, Morme armonizzate sul materiali da cnstruzmne di recepimento della
narma UNI EN 771-1:2011, “specifica perglementi in muratura. Elementi per muratura di laterizio”, e nella norma UNI
EN 1745:2012, "Muraturd e prodoti¥ per muratura. Metodi per determinare | valori termici di progetto”, | sottoscritti
attestano quanto segudf
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DESCRIZIONE DEL METODO DI CALCOLO

[ carmlo 2 5tatn svolto con il programma CHTherm 3 0, conforme ai requksm previsti daIFa LIN] EN . 2012,

orizzontali successivi di blocchi.
s La resistenza termica delle cavita dei blocchi & stata valutata secondo la me
ISD 6946:2008.

dispersa dai giuntl di malta, supponendo identiche le differenze di temgef;
sulla malta (malta e struttura in "parallela”).

Parete: Spessore parete:
Dimension| del blocco
Massa del blocco
Massa frontale della parete
Coefficiente liminare interno:

Coefficiente liminare esterno:

1]

Laterizio: Peso specifico impasto: 1640 kg/m’
Conducibilita iImpasto: 0,327 W/mK
Malta: Spessore def giunti di 7 mm

Tipo di giunto di malta = interrotto 2 cm

normale  Kolante
= 1’800 650 kg/m’
= 083 0,19 W/mK

Peso speclrm

Intonaco interno: Sism = 1,5 tm
M = 0,70 W/mk

Intonaco esterno: Sips = 1,5 cm
Kaw - = 0,90 W/mK

Disegno e foto del blocco
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‘msurm'n DEL CALCOLO A, = 0.147 W/mK

Conduttivita equivalente a secco del blocco:

Per omogeneita con il valore di conduttivita equivalente del blocco riportato nel cartiglio CE del/Pr
calcolo, i cui risultati sono riportati nella tab, 1, & stato eseguito assumendo i valori di canduttivita @
sia per |'argilla cotta sia per la malta di posa.

tab. 1 l

RISULTATI DEL CALCOLO - valori allo stato “secco” della parete

:@m il

Conduttivith equivalente della parete {senza intonaco): A, = D.lﬁﬁ \O\.ldﬂ\\me
Conduttanza della parete: W'k
Resistenza termica della parete: m KW

Trasmittanza della parete: W/m'K

Trasmittanza della parete intonacata: wW/m’K

Per tenere conto dell’'umidita di equilibric dellg 26 te apPjicate le maggiorazioni alla
conducibilita termica dell'impasto di argilla cotta egll; { icata dalla norma UNI EN |50
10456: 2008, in condizioni di umidita 80% e temperaturag

Pertanto, applicando le suddette maggiorazioni, i valori tenwjcl di p la patete saranno i seguenti (tab. 2):
| tab. 2

piunti giunti
RISULTATI DEL CALCOLO - valori di “progetio” d rete in malta in malta
i} normale isolante
Conduttivita equivalente della parete lsenzam‘u‘]@ / A= 0.174 0.157 | W/mK

Conduttanza della parete: /N £/ = | 0.698 0.628 |w/mk
y

C
Resistenza termica della parete: / — R = 1.433 1.591 mJK..""'g"h"__ :
Trasmittanza della parete;— \/ u = 0.624 0.568 |w/m'k
; u = 0.612 0.558 |wW/m'K

La Trasmittanza termicg aret® intonycata (5,) con intonaco interno 5 di calce e gesso ed esterno 5. in malta
cementizia, rispetti £ sndlttivita Ayse, = 0,70 e 0,90 W/mK {+27,1% per tenere canto dell’'umidita di

1
1 = 1 0,015 D250 0,015 + 1 = 0161 Wf‘m?'[{

+'5¢_1' 7.7 T 089 @ D174 @ 1,14 ' 25




